

BURDUR'DA UZMANDAN AŞI UYARISI:



"AŞI OL, SAĞLIKLI KAL"

Burdur Devlet Hastanesi Enfeksiyon Hastalıkları Uzmanı Dr. Azize Sezin Şeyhanoğlu, 'Aşı Haftası' kapsamında Yeni Gün'e konuşarak aşıların toplum sağlığı için en güçlü koruyucu yöntem olduğunu belirtti ve çocukluk çağı aşılarının düzenli uygulanmasının hayati önem taşıdığını vurguladı.

Burdur Devlet Hastanesi Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyoloji Uzmanı Dr. Azize Sezin Şeyhanoğlu, 'Aşı Haftası' kapsamında yaptığı açıklamada aşıların toplum sağlığının korunmasında en etkili yöntemlerden biri olduğunu belirterek, vatandaşlara önemli uyarılarda bulundu.

24-30 Nisan tarihleri arasında kutlanan Aşı Haftası'nın amacının farkındalığı artırmak olduğunu vurgulayan Şeyhanoğlu, Dünya Sağlık Örgütü'nün bu yılki temasının "Aşılar her nesilde işe yarıyor" olduğunu hatırlattı ve aşıların geçmişten günümüze insanlığı koruyan en güçlü sağlık kalkanlarından biri

olduğunu ifade etti. Şeyhanoğlu, aşıların sıkı denetimlerden geçtiğini ve güvenle uygulanabildiğini söyledi.

Ebeveynlere çağrıda bulunan Şeyhanoğlu, çocukların aşılarının ihmal edilmemesi gerektiğini vurgulayarak, "Aşı ol, sağlıklı kal" mesajını yineledi. 6'DA



MAYIS VE HAZİRAN'DA DOLU RİSKİ ARTIYOR!

Uzmanlar uyarıyor: İlbahar aylarında dolu olaylarında ciddi artış bekleniyor.

EN RİSKLİ DÖNEM:
MAYIS - HAZİRAN

DOLU OLAYLARINDA
BELİRGİN ARTIŞ BEKLENİYOR

EN RİSKLİ BÖLGELER:
İÇ ANADOLU VE AKDENİZ BÖLGESİ

TEDBİRLİ OLUN,
ZARARLARI EN AZA İNDİRİN!

DOLU, TARIM ALANLARI,
ARAÇLAR VE YAPILAR İÇİN
BÜYÜK RİSK!

EN RİSKLİ BÖLGELER ARASINDA AKDENİZ DE VAR!

Mayıs ve haziran aylarında dolu riski 2-3 kat artarken, en yüksek tehlike öğleden sonra saatlerinde görülüyor.

Samsun Üniversitesi (SAMÜ) bünyesinde yürütülen bilimsel araştırma, Türkiye'de dolu yağışlarının belirli dönemlerde yoğunlaştığını ortaya koydu.

2001-2023 yılları arasındaki verilerin incelendiği çalışmada,

özellikle Mayıs ve Haziran aylarında dolu riskinin dikkat çekici şekilde arttığı belirlendi.

Araştırmaya göre dolu olayları en çok öğleden sonra saatlerinde görülürken, İç Anadolu ve Akdeniz bölgeleri riskin en yüksek olduğu alanlar arasında yer aldı. Uzmanlar, elde edilen verilerin tarım ve sigorta sektörleri açısından kritik önem taşıdığına dikkat çekti. 3'TE

"AŞI HER YAŞTA KORUR"



Huzurevi sakinlerine 'AŞI'nın önemi anlatıldı

O Fotoğrafı Görünce Gözyaşlarını Tutamadılar!



Burdur'da Kapı Önünde Hırsızlık



BİR ANLIK DİKKATSİZLİK PAHALIYA PATLADI!

6'DA

Milletvekili Korkmaz'dan Kocaeliler'e Doğalgaz Müjdesi



DOĞALGAZ İÇİN İLK KAZMA VURULDU

AK Parti Burdur Milletvekili Prof. Dr. Adem Korkmaz, Kocaeliler beldesinde uzun süredir gündemde olan doğalgaz yatırım çalışmalarının resmen başladığını duyurdu.

Yaklaşık iki yıldır süreç-

lerin yakından takip edildiğini belirten Milletvekili Korkmaz, Torosgaz Isparta Burdur Doğalgaz Dağıtım A.Ş. tarafından alınan karar doğrultusunda, bugün itibarıyla sahada ilk kazmanın vurulduğunu açıkladı. 4'DE

Burdur Milletvekili Akbulut Uyardı:



"İlçe Risk Altında Büyük Tehlike Var!"

4'DE



Burdurlu Sporcu Hasan Korkmaz'dan;

ÇİFTE BAŞARI

6'DA



Tâceddin Dergâhı

Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com



BURDUR EMNİYETİ, TÜM ÖĞRETMEN VE ÖĞRENCİLERİ 'VİP KATEGORİSİNE ALMIŞ' VE UYGULAMAYI BAŞLATMIŞ!

Hemen herkesin mâlûmu olduğu üzere, İçişleri Bakanlığı 'yaptığı bir açıklama da, Şanlıurfa ve Kahramanmaraş'taki okullarda peş peşe ve Amerikanvâri gerçekleştirilen silâhlı saldırıların ardından okul önlerinde (önceki tedbirlere ilâveten) yeni ve ciddi tedbirler alınması yönünde kararlar almış ve Valiliklerden; illerindeki tüm 'riskli' okulların önlerinde, çevrelerinde ve bilhassa giriş çıkış saatlerinde 'en az' iki polis görevlendirmelerini ve eğitim ya da ders saatleri süresince tüm öğretmen ve öğrencilerin güvenliklerinin sağlanması için gerekli durumlarda takviye ekipler hazır etmelerini istemişti!

Bakanlığın bu tâlimatı üzerine harekete geçen Burdur Valisi Tülay Baydar Bilgihan da, İl Emniyet Müdürü, Jandarma Komutanı, Millî Eğitim Müdürü ve diğer ilgili birim müdürlerinin katılımıyla geniş kapsamlı ve teknik bir toplantı gerçekleştirmiş ve okullarda ya da okul önlerinde alınacak olan, alınması gereken tedbirleri görüşüp karara bağlamıştı!

Toplantı da alınan kararları behemehal uygulamaya koyan ve Millî Eğitim Müdürü Mehmet Necmeddin Dinç ile görüşen İl Emniyet Müdürü Ahmet Kurt ve İl Jandarma Komutanı Jandarma Kıdemli Albay Mehmet Balcı; tüm okulların önünde, ders giriş ve çıkış saatlerinde öğretmen ve öğrencilerin sâlimen okullarına gidip gelmeleri ve

hiçbir endişeye kapılmadan sınıflarına girip çıkmaları için bir dizi tedbirler almış; Yani, Burdur emniyeti ve jandarması, öğretmen ve öğrencilerin tamamını VIP-Viaypi-çok önemli kişi(ler) kategorisine almış!

Demem o ki, Burdur Emniyet Müdürlüğü, Jandarma Komutanlığı ve Millî Eğitim Müdürlüğü, ilgili toplantı da alınması kararlaştırılan tüm tedbirleri almış ve uygulamaya başlamış olmalı ki; Merkezdeki Bahçelievler İlkokulunda öğrenim görmekte olan Torunumuz Ertuğrul ile yine Merkez Abdi Özeren Anadolu İmam Hatip Okulu'nda okumakta olan abisi Muhammed Sertaç'tan aldığım bilgi ve edidiğim izlenimlerle birlikte; ikâmet etmekte olduğumuz mahallede bulunan Şeker Orta Okulu'nda, Gâzi ve Özbayacı İlkokullarında idârenin, polis ve jandarmanın aldığı münhasır ve olduça yerinde ve benim bizzat şahit olduğum tedbirler beni böyle bir yazı yazmaya sevk etti...

O nedenle, ben tüm öğrencileri kendi evladım gibi görmek ve sevmekle beraber özeldi kendi evlât ve torunlarımı; genelde tüm öğretmen ve öğrencileri ilgilendiren kararı alan İçişleri Bakanlığına, Bakanlığın kararını hiç vakit kaybetmeden uygulamaya koyan Burdur Valiliğine, alınan tüm tedbir ve kararları harfiyen uygulayan Millî Eğitim ve Emniyet Müdürlüğü ile Jandarma Komutanlığına ve personeline teşekkür ediyorum, konuyu şimdide polisi 'gereksiz yere' meşgul eden ihbarlara getirmek istiyorum:

POLİS.. "HER İHBARI" CİDDİYE ALMALI ANCAK, VATANDAŞLAR DA "GEREKSİZ" İHBAR YA DA ŞİKÂyetLER YAPMAMALI!

Yarım asırlık bir gazeteci olarak, kırk yıldır taşıdığım ruhsatlı telsizimden Emniyet Müdürlüğü'nün Asayiş kanalını dinlerim ki, ilgili yazılarının bazılarında telsizlerin, (bilhassa cep telefonlarının icat edilmediği ya da yaygınlaşmadığı dönemlerde) çok işe yaradığını bazen (sebepler dairesinde) can kayıplarını bile önlediğini vurgulamışım! Amma velâkin, adı 'cep telefonu olan', yani cepte taşınması gereken telefonları elinden düşürmeyen bazı kişiler ve bilhassa sorumsuz insanlar, en küçük ki, birçoğu polisi jandarmayı ilgilendirmeyen olay ya da konuları dahî 112 numaralı Çağrı Merkezini arayıp ihbar da bulunuyorlar. Dolayısıyla da hem adı üzerine bir 'Acil Çağrı Merkezi' olan merkezin telefonunu gereksiz yere meşgul ederek icabında ağır bir hastanına ya da yaralının ölümüne veya bir yangının zamanında müdahale edilememesine, dolayısıyla

la da istenmeyen olayların meydana gelmesine neden oluyorlar hem de polisi, jandarmayı ve zabıtayı gereksiz yere meşgul ederek zaman ve yakıt israfına neden oluyorlar diye düşünüyorum.

Meselâ, egzozu patlak bir motosikletin, otonun ya da yüksek sesli müzik dinleyerek gelip geçen bir motorlu aracın, sokağından, semtinden geçmesinden veya konu komşusunun biraz yüksek volümlü müzik dinlemesinden ve konu komşularının biraz yüksek sesli konuşmalarından ya da küçük bir tartışmasından ya rahatsız olduğu ya da aile içi bir kavga olduğunu zanneden bazı birey ve aileler derhal polise jandarmaya ya da zabıtaya ihbarda bulunuyorlar! Oysa her olumsuzluk ta polisi, jandarmayı ya da zabıtayı aramak yerine kendileri, kişileri münasip bir dil veya lisanla uyarmayı deneseler; Dolayısıyla da hem konu komşuluk ya da sorunlu vatandaşlık görevlerini yerine getirmiş olsalar hem de ilgili kurum ve kuruluşları gereksiz yere meşgul etmemiş ve maddi mesuliyete girmemiş olsalar olmaz mı? Olur. Ancak insanlar hep işin kolay tarafını tercih ediyorlar.

Uzun lâfın kısası, meselenin hülâsâsı; sade bir vatandaş ve nâciz bir gazeteci, ayrıca çocuk delisi bir baba ve dede, öğretmen sevdalısı da bir velî olarak; öğrencilerin burunlarının dahî kanamaması için her türlü tedbiri düşünen ve hayâtî kararlar alan Millî Eğitim ve İçişleri Bakanlıklarımıza, uygulamaya koyan Valiliklerimize, kaymakamlıklarımıza ve alınan kararlara titizlikle uyan, uygulayan ya da uygulamaya çalışan tüm görevlilerimize teşekkür ediyorum. Ayrıca onların da korunması gerektiğine inanıyorum... Bu cümleden hareketle; polis, jandarma, zâbita gibi kurumların kendilerinin ve telefonlarının 'zorunlu haller dışında' meşgul edilmemesini, dolayısıyla da kul hakkına girilmemesini diliyorum, herkese saygılar sunuyorum.

İŞTEN ÖNCE TEDBİR, PİŞMANLIĞA YER BIRAKMAZ! Hz. Ali (r.a)

AKIL SONRADAN AH ÇEKMEK İÇİN DEĞİL, DÜŞÜNÜP TEDBİR ALMAK İÇİNDİR!

Hz. Mevlânâ (r.aleyh)

TEDBİR ALMA BİLGELİĞİN ARACIDIR

Patrick Rothfuss

MÜ'MİNİN RUHU, (KUL) BORCUNU ÖDEYİNCEYE KADAR BAĞLI KALIR!

Tirmizî



Burdur'un Karamanlı ilçesinde Asar Tepesi mevkiinde faaliyet gösteren mermer ocağına yönelik tepkiler büyürken, en çarpıcı çıkış bölge sakini 68 yaşındaki Leyla Sunar'dan geldi.

Vatandaşlar, yerleşim alanının hemen üzerinde faaliyet gösteren ve Çelikkol firmasına ait olduğu belirtilen mermer ocağının kapatılması için konvoy halinde bölgeye akın etti. Karamanlı Belediyesi'ne ait iş makinesiyle ocağın girişinin kapatıldığı eylemde, çevre ve sağlık endişeleri ön plana çıktı.

"Evimiz Çatladı, Canımız Tehlikede"

Mermer ocağının hemen altında yaşayan Leyla Sunar'ın sözleri, yaşanan endişeyi gözler önüne serdi:

"Benim evimde tüm fayanslarım çatladı bu ocak yüzünden. Bu ocak olmadan önce biz açlığımızdan ölüydük mü? Bu ocağa ne gerek var?"

"Bir Deprem Olsa Hepimiz Gideriz"

Sunar, ocağın sadece bugünü değil, olası bir felaketi de tetikleyebileceğini belirterek korkularını şu sözlerle dile getirdi: "Bir deprem olsa buralar hep gidecek. Buradan tüm su, sel nereye gelecek? Hepsi bizim evlerimize gelecek."

"Gidecek Yerimiz Yok"

Yaşlı kadının en dikkat çeken sözleri ise çaresizliği ortaya koydu: "Biz buradan sonra nereye gideceğiz? Bizim gidecek bir yerimiz yok. Burayı kapatalım."



Vatandaşlardan Ortak Tepki

Bölge halkı, mermer ocağının doğal yaşamı olumsuz etkilediğini ve insan sağlığını tehdit ettiğini savunarak yetkililerden acil müdahale talep etti.

Eyleme katılan vatandaşlar, "doğa ve yaşam alanlarımızı korumak istiyoruz" diyerek mermer ocağının faaliyetlerinin durdurulmasını istedi. ■ HABER MERKEZİ

ZAYI

Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Fen Edebiyat Fakültesi Tarih Bölümü'nden almış olduğum Öğrenci Kimlik Kartımı kaybettim.

Yenisini alacağımdan eskisi hükümsüzdür.

Zeynep Ela BULUTÇU

Nezir Derneği Burdur Şubesi bünyesinde görev yapan 30 kişilik arama kurtarma ekibi, 6 ay süren yoğun eğitim programının ardından 25-26 Nisan 2026 tarihlerinde Burdur Afet ve Acil Durum Müdürlüğü'nde gerçekleştirilen akreditasyon sınavına katıldı. Mentörler ve sınav komisyonu eşliğinde yapılan, 8 saat süren teorik ve uygulamalı sınavı başarıyla tamamlayan ekip, Burdur'da bir ilke imza attı.

"6 Aylık Emeğin Karşılığını Aldık"

Ekip ve Tim Sorumlusu Muammer Güreşer, sürece ilişkin yaptığı açıklamada, uzun ve disiplinli bir hazırlık döneminin ardından önemli bir başarı elde ettiklerini belirterek, Burdur'da akreditasyon alan ilk ve tek STK olmanın

gururunu yaşadıklarını ifade etti.

"Amacımız Afetlerde Daha Fazla Hayata Dokunmak"

Nezir Derneği Burdur İl Sorumlusu Ali Vural ise hedeflerinin olası afet durumlarında AFAD ekiplerine destek olmak olduğunu vurgulayarak şu ifadeleri kullandı:

"Amacımız, afet anlarında AFAD'ın yükünü hafifletmek ve daha fazla insana bilinçli, eğitilmiş şekilde yardım ulaştırabilmek. Bu doğrultuda ekipman ve lojistik altyapımızla gece gündüz demeden göreve hazırız."

Elde edilen bu akreditasyonla birlikte Nezir Derneği Arama Kurtarma Ekibi'nin, Burdur'da afetlere müdahale kapasitesine önemli katkı sağlaması bekleniyor.

■ YENİ GÜN MEDYA

y9 yeni gün

Yıl: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 Süreli Yerel Yayın

30 Nisan 2026 Perşembe - Sayı: 21798

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü:
Kürşat TUNCEL

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR
Tel & Fax: 233 38 93

e-posta: info@burduryenigun.com

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 7 TL.

Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.



MAYIS ve HAZİRAN'DA DOLU RİSKİ ARTIYOR

⇨ Samsun Üniversitesi (SAMÜ) bünyesinde yürütülen bilimsel araştırma, Türkiye'de dolu yağışlarının belirli dönemlerde yoğunlaştığını ortaya koydu. 2001-2023 yılları arasındaki verilerin incelendiği çalışmada, özellikle mayıs ve haziran aylarında dolu riskinin dikkat çekici şekilde arttığı belirlendi.

⇨ Araştırmaya göre dolu olayları en çok öğleden sonra saatlerinde görülürken, İç Anadolu ve Akdeniz bölgeleri riskin en yüksek olduğu alanlar arasında yer aldı. Uzmanlar, elde edilen verilerin tarım ve sigorta sektörleri açısından kritik önem taşıdığına dikkat çekti.

Samsun Üniversitesi (SAMÜ) bünyesinde yapılan araştırmaya göre, Türkiye'de dolu riskinin yılın belirli dönemlerinde belirgin şekilde arttığı, özellikle mayıs ve haziran aylarında dolu görülme sıklığının diğer aylara kıyasla 2 ila 3 kat yükseldiği belirlendi.

Mayıs ve haziranda dolu riski artıyor

SAMÜ Havacılık ve Uzay Bilimleri Fakültesi İklim Bilimi ve Meteoroloji Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Veli Yavuz ve Araştırma Görevlisi Yiğitalp Kara yönetimindeki araştırma ekibi tarafından Türkiye'de dolu yağışlarına ilişkin çalışma yapıldı.

Bu kapsamda, 2001-2023 arasında Avrupa Şiddetli Hava Olayları Veritabanı (ESWD) üzerinden, gözleme dayalı dolu hadisesi raporları analiz edildi. Toplam 3 bin 860 rapor ile kalite kontrol ve yinelenen kayıtların elenmesi sonucunda 874 dolu hadisesi değerlendirildi.

Dolunun sık görüldüğü saatler ve yerler

Araştırma sonucunda dolu olaylarının yıl içinde rastgele dağılımadığı belirlendi. Özellikle mayıs ve haziranda dolu görülme sıklığı diğer aylara göre 2 ila 3 kat artarken, bu artışın atmosfer-

deki kararsızlığın ve konvektif enerji birikiminin en yüksek seviyelere ulaştığı döneme denk geldiği tespit edildi.

Çalışmaya göre, gece saatlerinde düşük olan dolu riski, sabah saatlerinden itibaren artarak öğleden sonra en yüksek seviyeye çıktı. Akşam saatlerinde dolu riski yeniden azaldı. Dolu yağışı, gün içinde en sık 14.00 ile 19.00 arasında görülürken, özellikle 14.00 ve 16.00 saatlerinde zirveye ulaştı.

Türkiye genelinde 81 ilin tamamında görülen dolu, bazı bölgelerde belirgin biçimde yoğunlaştı. İç Anadolu ve Akdeniz bölgeleri en çok dolu yağışı alırken, en az dolu olayı Marmara Bölgesi'nde gerçekleşti.

İstanbul çevresi dolu açısından öne çıkan yerler arasında

Araştırma, dolu oluşumunun Türkiye genelinde tek bir etkene bağlı olmadığını, farklı bölgelerde farklı atmosferik ve topografik mekanizmaların öne çıktığını ortaya koydu. Mersin ve Antalya çevresi, Kuzey İç Anadolu, Doğu Anadolu'nun yüksek kesimleri ve İstanbul çevresi dolu açısından öne çıkan alanlar arasında yer aldı.

Çalışmayla Türkiye genelinde dolu çaplarının 2 ila 8 santimetre arasında değiştiği de belirlendi. En büyük çaplı dolu 8

santimetre ile İstanbul ve Elazığ'da, 7 santimetre çapındaki dolu da Çankırı ve Çanakkale'de tespit edildi. Daha büyük dolu tanelerinin, daha güçlü atmosferik enerji ve yukarı yönlü hava akımlarıyla bağlantılı olduğu anlaşıldı.

Araştırma ayrıca dolu olaylarının yalnızca yaz aylarıyla sınırlı olmadığını, kış döneminde de güçlü rüzgar kayması ve dinamik sistemler altında dolu yağışının oluşabildiğini ortaya koydu.

"Bu bulgular, tarımsal risk yönetimi açısından kritik öneme sahip"

Çalışmayı değerlendiren Araştırma Görevlisi Yiğitalp Kara, ekiple birlikte Türkiye'nin dolu klimatolojisini ortaya koyduklarını söyledi.

Uluslararası literatürde de yer alan çalışmanın yalnızca bilimsel değil, tarım ve sigorta sektörü açısından da önemli sonuçlar sunduğunu aktaran Kara, dolunun özellikle ekim, büyüme ve hasat dönemlerinde ürün kaybına, kalite düşüşüne ve çiftçi gelirinde ciddi dalgalanmalara yol açabildiğini ifade etti.

Çalışmalarında, dolu olaylarının belirli aylarda ve günün belirli saat aralıklarında yoğunlaştığını ortaya koyduklarını vurgulayan Kara, "Bu bulgular,

tarımsal risk yönetimi açısından kritik öneme sahip. Hangi dönemlerde koruyucu önlemlerin artırılması gerektiği, hangi bölgelerde kırılma noktasının daha yüksek olduğu ve hangi meteorolojik göstergelerin erken uyarı amacıyla izlenmesi gerektiğine dair sayısal bir çerçeve sunuyor." dedi.

Kara, çalışmanın dolu, zirai don ve aşırı yağış gibi hava kaynaklı afetlerin hangi bölgelerde, hangi dönemlerde ve hangi atmosferik koşullarda daha sık görüldüğünün belirlenmesinde önemli olduğunu, bu verilerin polise kapsamlarının oluşturulması, prim hesaplamaları ile araç, gayrimenkul ve tarım arazilerine yönelik hasar risk analizlerinde önemli katkı sağlayacağını dile getirdi.

Türkiye'nin yalnızca dolu değil, zirai don, sıcak ve soğuk hava dalgaları, aşırı yağışlar, orman yangınları ve toz taşınmaları gibi iklim kaynaklı tehlikelere karşı da bütünlük bir yaklaşımın ihtiyaç duyduğunu belirten Kara, "İklim değişikliğiyle birlikte bu olayların daha dikkatli izlenmesi, bilimsel olarak değerlendirilmesi ve karar alma süreçlerine entegre edilmesi gerekiyor. Ayrıca çalışmamız uluslararası literatürde yer aldı." ifadelerini kullandı.

■ TRT HABER

DOLU RİSKİNDE KRİTİK DETAYLAR

- ✓ Mayıs ve haziran aylarında dolu riski 2-3 kat artıyor
- ✓ En riskli saatler: 14.00 - 19.00
- ✓ Zirve saatler: 14.00 ve 16.00
- ✓ En riskli bölgeler: İç Anadolu ve Akdeniz
- ✓ Dolu çapı: 2 cm - 8 cm arasında
- ✓ En büyük dolu: 8 cm (İstanbul ve Elazığ)
- ✓ Dolu sadece yazın değil, kışın da görülebiliyor
- ✓ Tarımda ürün kaybı ve gelir düşüşüne yol açabiliyor
- ✓ Veriler, erken uyarı ve risk yönetimi için kritik



Milletvekili Korkmaz'dan; Kocaaaliler'e Doğalgaz Müjdesi



AK Parti Burdur Milletvekili Prof. Dr. Adem Korkmaz, Kocaaaliler beldesinde uzun süredir gündemde olan doğalgaz yatırım çalışmalarının resmen başladığını duyurdu.

Yaklaşık iki yıldır süreçlerin yakından takip edildiğini belirten Milletvekili Korkmaz, Torosgaz Isparta Burdur Doğalgaz Dağıtım A.Ş. tarafından alınan karar doğrultusunda, bugün itibarıyla sahada ilk kazmanın vurulduğunu açıkladı. Proje, bu adımla birlikte planlama aşamasından fiili uygulama sürecine

geçmiş oldu.

Kocaaaliler halkının uzun süredir talep ettiği doğalgaz ihtiyacının karşılanacağını ifade eden Prof. Dr. Korkmaz, bölgenin modern enerji altyapısına kavuşması adına büyük bir aşama kaydedildiğini vurguladı.

Yatırım sürecini bizzat takip ettiğini belirten Milletvekili Korkmaz, sahada yürütülen çalışmaların oldukça planlı ve kararlı bir şekilde ilerlediğini dile getirdi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan öncülüğünde yatırımların Burdur genelinde hız kesmeden

devam ettiğinin altını çizen Milletvekili Korkmaz, şunları kaydetti:

"Bizim tek gündemimiz, halkımızın talepleri ve verdiğimiz sözlerdir. Bunun dışında hiçbir şeyi ayıracak zamanımız yoktur.

Bu anlayışla, şehrimizin ihtiyaç duyduğu projeleri birer birer hayata geçiriyor; vatandaşlarımıza karşı sorumluluğumuzu yerine getirmek için var gücümüzle çalışıyoruz. İlgili kurumlarımız ve teşkilatlarımızla tam koordinasyon içinde, çalışmalarımızı kesintisiz bir şekilde sürdürüyoruz."

■ YENİ GÜN MEDYA



İYİ Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Adana Milletvekili Dr. Ayyüce Türkes, Burdur'da düzenlenecek program kapsamında kente geliyor.

İYİ Parti Burdur İl Başkanlığı tarafından

organize edilen "Üye Katılım Programı", 2 Mayıs Cumartesi günü saat 13.00'te Burdur Belediyesi Konferans ve Sergi Salonu (Anfi Salon)nda gerçekleştirilecek. Programda Dr. Ayyüce Türkes'in partililerle ve vatandaşlarla bir

araya gelmesi bekleniyor. Türk Dünyası ve Yurt Dışı Teşkilatlardan Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı olan Türkes'in katılımıyla gerçekleştirilecek programa tüm vatandaşların davetli olduğu bildirildi.

■ YENİ GÜN MEDYA



CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbulut, Karamanlı ilçesinde faaliyet gösteren mermer ocağına ilişkin dikkat çeken açıklamalarda bulundu.

CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbulut, Karamanlı ilçesinde faaliyet gösteren mermer ocağına ilişkin dikkat çeken açıklamalarda bulundu. Asar Tepesi bölgesinde incelemelerde bulduklarını belirten Akbulut, ocağın ilçe

merkezine yakınlığı ve genişleme planlarının ciddi riskler barındırdığını ifade etti.

Akbulut, maden ocağının ilçe merkezine doğru genişlemek için bakanlıktan izin aldığını belirterek, verilen bu izne tepki gösterdi. Bölgede halihazırda yaşanan tozlaşmanın vatandaşların sağlığını ve tarım ürünlerini tehdit ettiğini vurgulayan Akbulut, genişleme halinde riskin daha da artacağını dile

getirdi.

Olası bir deprem durumuna da dikkat çeken Akbulut, "Allah korusun, büyük blokların yerleşim alanlarına düşmesi gibi ciddi tehlikeler söz konusu olabilir" dedi.

Karamanlı halkının endişelerinin dikkate alınması gerektiğini ifade eden Akbulut, yetkililere çağrıda bulunarak ilçenin korunması gerektiğini belirtti.

■ YENİ GÜN MEDYA

MAKÜ Zeliha Tolunay Uygulamalı Teknoloji ve İşletmecilik Yüksekokulu mezunları düzenlenen etkinlikte bir araya gelirken, Rektör Prof. Dr. Hüseyin Dalgar uygulamalı eğitim modelinin başarıya katkısını vurguladı.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) bünyesinde faaliyet gösteren Zeliha Tolunay Uygulamalı Teknoloji ve İşletmecilik Yüksekokulu mezunları, düzenlenen anlamlı etkinlikte bir araya geldi. Yoğun katılımı gerçekleşen buluşma, geçmiş ile geleceği buluşturan güçlü bir platform oluşturdu.

Programa, okulun banisi Zeliha ve Hikmet Tolunay çifti ile MAKÜ Rektörü Prof. Dr. Hüseyin Dalgar başta olmak üzere üniversite yönetimi, akademisyenler, mezunlar ve öğrenciler katıldı. Saygı duruşu ve İstiklal Marşı ile başlayan etkinlikte konuşan Rektör Dalgar, yüksekokulun kuruluş sürecine dair önemli anılarını paylaştı.

Rektör Dalgar, okulun kuruluşunda

aktif rol aldığını belirterek, uygulamalı eğitim modelinin Türkiye'de öncü örneklerden biri olduğunu vurguladı. Özellikle öğrencilerin bir dönemlerini sektörde geçirmesine dayanan sistemin bugün YÖK tarafından yaygınlaştırılmasının, o dönemde atılan adımların doğruluğunu gösterdiğini

ni ifade etti. Üniversitelerin artık sadece teorik bilgi sunmakla yetinemeyeceğini belirten Rektör Dalgar, deneyim temelli eğitim ve mezun-öğrenci etkileşiminin önemine dikkat çekti.

MAKÜ'nün mezun istihdamı açısından Türkiye genelinde üst sıralarda yer aldığını

da aktaran Rektör Dalgar, üniversitenin bu başarısında uygulamalı eğitim yaklaşımının büyük payı olduğunu dile getirdi.

Etkinlikte mezunlar adına konuşan Zeliha Tolunay Uygulamalı Teknoloji ve İşletmecilik Yüksekokulu 2013 mezunu Çanakkale 18 Mart Üniversitesi Öğr. Üyesi Yiğit Akkoyun ise üniversite yıllarının sadece akademik değil, aynı zamanda kişisel gelişim açısından da önemli olduğunu belirtti. Mezunların farklı sektörlerde elde ettiği başarıların kurum için gurur kaynağı olduğunu ifade eden Akkoyun, mezunlarla öğrenciler arasındaki bağın güçlendirilmesinin önemine değindi.

Program kapsamında mezunlara rozetleri takdim edilirken, duygusal anlar yaşandı. Etkinlik, geçmiş yıllara ait anıların canlandırıldığı slayt gösterisi, öğrencilerin sahnelendiği "Bir Taht Meselesi" adlı tiyatro oyunu ve "Karmatel" müzik grubunun konseriyle sona erdi.

Mezunlar buluşması, katılımcılar tarafından hem nostaljik hem de ilham verici bir organizasyon olarak değerlendirildi. ■ MAKÜ BASIN





DENEMELER

2023'TEN BERİ
UYGULANAN
YENİLİBERAL
PROGRAM
BAŞARISIZLIĞI-2

Ülkemizde hala uygulanan ekonomi politığın başarısızlığını pekiştiren ve tetikleyen önemli bir etken de küresel sistemin jeopolitiğidir. ABD/İsrail-İran savaşı nedeniyle yükselen enerji fiyatları, sıcak paranın yüksek miktarlarda kaçıışı, hükümetin dış politikasındaki Doğu ile Batı arasında denge aramaya yönelik tavırlardan kaynaklanan belirsizlikler gibi jeopolitik riskler, yenilberal ekonomi politığın başarısızlığını artıran ve şiddetlenmesine enden olmaktadır. Ekonomist Latifoğlu bu gerçeği "Jeopolitik riskler: Yeni bir değişken" olarak belirtmektedir. Özetle şunları ifade etmektedir:

"Jeopolitik riskler dramatik bir şekilde artmıştır.

Bu gelişme neoliberal programın başarısızlığını pekiştiren etkenlerdendir.

Küresel ekonomi, yapısal bir kırılma döneminden geçmektedir.

Bu jeopolitik fırtınada Türkiye'nin konumu son derece hassastır.

Türkiye, yüzde 70-80 oranlarda dışa enerji bağımlıdır.

Enerji fiyatlarındaki her sert yükseliş,

Hem enflasyona hem de cari dengeye doğrudan olumsuz yansır.

Üstelik Batı ile ilişkilerde belirsizlikler yaşanmaktadır.

Bu durum hükümetin hep ulaşmak istediği Batı finansmanına erişimi güçleştirmektedir.

Bu tabloda neoliberal/Ortodoks programın 'dışsal dengesizliklere güvenen', Batı'dan medet uman yaklaşımı jeopolitik fırtınanın tam ortasında açık bir tekneyle seyretmeye benzer." (*2)

Bugün gelinen noktada yenilberal ekonomi uygulamalarına eleştiri sadece milli ekonomiyi savunanları aşmıştır. Epey zamandır hükümet medyasının önemli ağırlığa sahip bir kesimi olan Yeni Şafak çevreleri Şimşek ve ekibini hedef tahtasına oturtmaktadır.

Son olarak İş Bankası Genel Müdürü Hakan Aran ekonomik programı topa tuttu. Aran uygulanan ekonomi programının enflasyonu düşürmede başarısız kaldığını, reel sektörü zora soktuğu değerlendirilmesinde bulunmuştu.

Bir Afrika atasözü der ki, "Eğer zebra, aslan, tavşan, kaplan, aynı yöne kaçıyor o ormanda yangın çıkmıştır."

Somut durum, maalesef bundan ibarettir.

Ekonomik bakımdan hükümet Türkiye'yi yönetemez duruma gelmiştir.

Yeni bir program kendini şiddetle dayatmaktadır.

Tabii bu gerçeği programın sahiplerinin kabul etmesi beklenemez. Onun için yeni bir kadro ihtiyacı yakıcı bir şekilde kendini hissettirmektedir.

Türkiye'nin içine girdiği bu tıkanıklıktan çıkması için yeni bir rota kaçınılmazdır.

Türkiye'yi düze çıkaracak bu rotanın bileşenlerini şöyle özetleyebiliriz:

"Yeni ve bilimsel bir enflasyon teşhisi.

Bu bağlamda tekeli piyasa yapılarına karşı caydırıcı tedbirler,

Fahiş fiyat kontrolü,

Tarımsal üretimin desteklenmesi.

Üretim ve yatırım ortamının yeniden canlandırılması.

Stratejik öncelik olarak enerji bağımlılığının azaltılması.

Jeopolitik konumun ekonomi politığına bağlanması.

Küresel sistemin hızla parçalandığı,

Yeni bloklaşmaların şekillendiği bu dönemde,

Türkiye'nin ekonomi politikasının ulusal güvenlik çıkarlarıyla da uyumlu biçimde tasarlanması gerekmektedir. Savunma sanayii, tarım, enerji ve kritik hammaddeler bu perspektiften değerlendirilmelidir." (*2)

Kaynaklar:

(*1) Fatih Özcan, Emekli yazıları10- <https://www.kivilcimhaber.com.tr/emekli-yazilari10/>

(*2) Serhat Latifoğlu, Yeni program şart, Aydınlık/ 24042026.



CHP Bucak Kadın Kolları'nın düzenlediği huzurevi ziyaretinde duygusal anlar yaşandı. Eski fotoğrafların gün yüzüne çıktığı buluşmada yaşlıların mutluluğu görülmeye değerdi.

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Bucak İlçe Kadın Kolları Başkanlığı tarafından düzenlenen Burdur Berberoğlu Vakfı Huzurevi ziyareti, duygusal anlara sahne oldu. Ziyarete CHP Bucak İlçe Başkanı Ahmet Sedat Oktay, İl Genel Meclis Üyesi Özgür Özmen, İl Kadın Kolları Başkanı Şengül Tekin, İlçe Kadın Kolları Başkanvekilisi Merve Canga, Merkez İlçe Kadın Kolları Başkanı Atiye Canıgür ve ilçe yöneticileri katıldı.

Huzurevi sakinleriyle yakından ilgilenen heyet, yaşlı bireylerle sohbet ederek onların anılarına ortak oldu. Ziyaret sırasında sergilenen eski bir fotoğraf ise duygu dolu anların yaşanmasına neden oldu. Fotoğrafta gençliklerini gören huzurevi sakinlerinin gözlerindeki özlem dikkat çekti.

Ziyaretle ilgili yapılan açıklamada, yaşlı bireylerin en büyük ihtiyacının hatırlanmak ve değer görmek olduğu vurgulandı. Açıklamada,

"Bir fotoğrafın içinde gençliklerini gördük; ama biz o an, aslında onların yalnızlıklarını, özlemlerini ve en çok da hatırlanma ihtiyaçlarını gördük. Şunu çok derinden hissettik: İnsan yaş

aldıkça değil, unutuldukça yaşıyor" ifadelerine yer verildi.

Toplumsal dayanışmanın önemine dikkat çekilen açıklamada, büyüklerin ihmal edilmemesi gerektiği belirtilerek, "Annelerimizi, babalarımızı, büyüklerimizi; onların varlığını, hikâyelerini ve anılarını ihmal etmemeliyiz. Çünkü sevgi ertelendiğinde eksilir, paylaşıldığında çoğalır" denildi.

CHP Bucak İlçe Teşkilatı adına yapılan açıklamada ayrıca, huzurevinin kıymetli sakinlerine ve ev sahipliği dolayısıyla Burdur Belediyesi yönetici ve personeline teşekkür edildi.

Ziyaret, hatıra fotoğraflarının çekilmesiyle sona erdi.

■ YENİ GÜN MEDYA



"AŞI HER YAŞTA KORUR"



Huzurevi Sakinlerine Aşının Önemi Anlatıldı

Dünya Aşı Haftası kapsamında Burdur'da anlamlı bir çalışma gerçekleştirildi. Burdur İl Sağlık Müdürlüğü ekipleri, yaşlı bireylerin sağlıklı yaşamına dikkat çekmek amacıyla huzurevi sakinleriyle bir araya geldi.

Ziyaret, Hilmi-Hafize Evin Huzurevi Yaşlı Bakım ve Rehabilitasyon Merkezi'nde yapıldı. Prog-

ramda, ileri yaş grubunda sağlığın korunmasında kritik öneme sahip olan aşılanmanın önemi anlatıldı.

Bilgilendirme toplantısına Halk Sağlığı Hizmetleri Başkanı Uzm. Dr. Ayşen Til, hekimler ve teknik personel katıldı. Sunumlarda özellikle 65 yaş ve üzeri bireylerde:

"Aşıların koruyucu etkisi, grip ve zatürre aşılarının hayati rolü, aşıların güvenilirliği ve uygulama

süreçleri" detaylı şekilde ele alındı.

Huzurevi sakinlerinin sorularının da yanıtladığı programda, aşıların yalnızca bireysel değil, toplumsal sağlık açısından da büyük önem taşıdığı vurgulandı.

Yetkililer, "Aşı her yaşta korur" mesajını yineleyerek, özellikle risk grubundaki vatandaşların düzenli aşılarını yaptırmaları gerektiğini hatırlattı. ■ YENİ GÜN MEDYA



BURDUR'DA UZMANDAN AŞI UYARISI:

"AŞI OL, SAĞLIKLI KAL"

Burdur Devlet Hastanesi Enfeksiyon Hastalıkları Uzmanı Dr. Azize Sezin Şeyhanoğlu, 'Aşı Haftası' kapsamında Yeni Gün'e konuşarak aşıların toplum sağlığı için en güçlü koruyucu yöntem olduğunu belirtti ve çocukluk çağı aşılarının düzenli uygulanmasının hayati önem taşıdığını vurguladı.

Burdur Devlet Hastanesi Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyoloji Uzmanı Dr. Azize Sezin Şeyhanoğlu, 'Aşı Haftası' kapsamında Yeni Gün Medya'ya özel açıklamalarda bulundu. Aşıların önemine dikkat çeken Şeyhanoğlu, toplumda farkındalığın artırılması gerektiğini vurguladı.

"AŞILAR HER NESİLDE KORUYUCU BİR ZIRH"

24-30 Nisan tarihleri arasında kutlanan Aşı Haftası'nın amacının aşı duyarlılığını ve farkındalığını artırmak olduğunu belirten Şeyhanoğlu, Dünya Sağlık Örgütü'nün bu yılki temasının "Aşılar her nesilde işe yarıyor" olduğunu hatırlattı. Şeyhanoğlu, "Bu tema, aşıların geçmişten günümüze insanlığı koruyan en önemli sağlık kalkanlarından biri olduğunu gösteriyor" dedi.

13 HASTALIĞA KARŞI KORUMA

1981 yılından bu yana yürütülen Genişletilmiş Bağışıklama Programı kapsamında bugün 13 çocukluk çağı hastalığına karşı aşılama yapıldığını ifade eden

Şeyhanoğlu, kızamık, kızamıkçık, kabakulak, difteri, boğmaca, tetanoz, verem, suçiçeği, Hemofilius influenza tip B ile hepatit A ve B'nin bu hastalıklar arasında yer aldığını söyledi.

"BÜYÜK BAŞARILAR ELDE EDİLDİ"

Aşılama sayesinde birçok hastalığın ortadan kaldırıldığını vurgulayan Şeyhanoğlu, "1977'den bu yana çiçek hastalığı görülüyor. 1998'de çocuk felci, 2009'da

yenidoğan tetanozu, 2011'den itibaren ise difteri vakaları artık görülmemeye başlandı" ifadelerini kullandı.

"AŞILAR SIKI DENETİMDEN GEÇİYOR"

Vatandaşların aşı konusunda endişe duymaması gerektiğini belirten Şeyhanoğlu, aşıların Dünya Sağlık Örgütü standartlarına uygun şekilde üretildiğini ve uluslararası ile ulusal referans laboratuvarlarında titizlikle denetlendiğini söyledi. Ayrıca Türkiye'de uygulanan aşı takip sistemi sayesinde üretimden uygulamaya kadar tüm sürecin kontrol altında tutulduğunu ifade etti.

"ÇOCUKLARIN AŞILARI İHMAL EDİLMEMELİ"

Sağlıklı yaşamın her bireyin hakkı olduğuna dikkat çeken Şeyhanoğlu, ebeveynlere de önemli bir çağrıda bulundu: "Çocuklarımızın sağlığı için aşılarını düzenli olarak yaptırmak en büyük sorumluluklarımızdan biridir."

NET MESAJ: AŞI OL, SAĞLIKLI KAL

Açıklamasının sonunda Aşı Haftası'nın mesajını yineleyen Şeyhanoğlu, "Aşı ol, sağlıklı kal" diyerek toplumun aşı konusunda duyarlı olması gerektiğini vurguladı. ■ YENİ GÜN MEDYA



BURDURLU SPORCU HASAN KORKMAZ'DAN ÇİFTE BAŞARI

Zonguldak'ta düzenlenen Çaycuma Duatlonu Türkiye Kupası Finali 2026, Türkiye'nin dört bir yanından gelen sporcuların katılımıyla büyük heyecana sahne oldu. Sezonun en kritik yarışlarından biri olarak gösterilen organizasyonda tecrübeli sporcu Hasan Korkmaz, performansıyla dikkat çekti.

Aynı Yarışta İki Aynı Üçüncülük

+55 yaş kategorisinde mücadele eden Korkmaz, zorlu parkurda iki kez kürsüye çıkarak önemli bir başarıya imza attı.

Deneyimli sporcu; +55 yaş kategorisinde 3'üncü oldu,

Yaş grubu genel klasmanında da Türkiye 3'lüğünü elde etti,

Bu sonuçlarla birlikte Hasan Korkmaz, organizasyonu iki madalya ile tamamladı.

Zorlu Parkurda Dengeli Performans

Koşu ve bisiklet etaplarından oluşan duatlon yarışında dengeli bir performans sergileyen Korkmaz, yarış boyunca temposunu koruyarak finiş çizgisini güçlü şekilde geçti. Özellikle üst yaş kategorilerinde artan rekabet seviyesi göz önüne alındığında elde edilen dereceler önemli bir başarı olarak değerlendirildi.

Tecrübe ve



Disiplin Öne Çıktı

Uzun yıllara dayanan spor geçmişiyle tanınan Hasan Korkmaz, sadece dereceleriyle değil yarış disiplini ve istikrarıyla da takdir topladı. Çaycuma'daki çifte kürsü başarısı, tecrübenin sahaya yansımaları olarak yorumlandı.

Hedef Daha Büyük Başarılar

Form grafiğini yükselten Korkmaz'ın, önümüzdeki yarışlarda daha üst basamaklar için mücadele etmeye devam edeceği öğrenildi.

■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur'da Kapı Önünde Hırsızlık



BİR ANLIK DİKKATSİZLİK PAHALIYA PATLADI!

Kapıda unutulmuş çanta hırsızların hedefi oldu. Burdur'da 63 yaşındaki kadının çantasındaki altın ve bir miktar para, kimliği belirsiz kişi ya da kişiler tarafından çalındı.

Burdur merkez Konak Mahallesi Yurt Sokak'ta yaşanan olayda, 63 yaşındaki Hatice Okutan evine girerken çantasını dışarıda unuttu. Kısa süre sonra durumu fark eden Okutan, çantasını almak için yeniden aşağı indiğinde yerinde olmadığını gördü. Durumun bildirilmesi üzerine

olay yerine polis ekipleri sevk edildi. Ekiplerin çevrede yaptığı aramada çanta bir aracın altında bulundu. Ancak yapılan kontrolde çantanın içinin boş olduğu belirlendi.

Çantada bulunan yaklaşık 4 gram altın, 2 yüzük ve miktarı henüz netleşmeyen bir miktar paranın, kimliği belirsiz kişi ya da kişiler tarafından alındığı tespit edildi.

Polis ekipleri, şüpheli ya da şüphelilerin yakalanması için geniş çaplı çalışma başlatırken, olayla ilgili inceleme başlatıldı. ■ YENİ GÜN MEDYA